

Σ - zwarta p. Riemanna $\rightarrow k_\Sigma := M(\Sigma)$ - cioto funkcji meromorfinych.

$f \in M(\Sigma)$ niestala $\rightarrow f: \Sigma \rightarrow \mathbb{C}$

$$k_\Sigma \xleftarrow{f^*} k_{\mathbb{C}} \quad 1-1$$

$\cong \mathbb{C}(z)$

TW $[k_\Sigma : k_{\mathbb{C}}] = \deg f$

D-d
 \geq Niech $p \in \mathbb{C}$ bedzie regularna wartoscia f , $f^{-1}(p) = \{p_1, \dots, p_d\}$.

(*) Istnieje $f_i \in k_\Sigma : f_i(p_i) = 1, f_i(p_j) = 0$

Vandermonde - vete

$h_\alpha^0(g+1, p_i) > 1$, bo $\exists \beta(z) \left(\frac{1}{z-p_i}\right)^k$ ($z \in H^{0,1}(\Sigma) \rightarrow g_i$ zbieguem tylnu w p_i)
 g_i skladaj z $\prod_{j \neq i} (z - g_j(p_j))$

f_i (uz nad $k_{\mathbb{C}}$): gdyby $\sum \alpha_i (f(w)) f_i(w) = 0, \alpha_i \in M(\mathbb{C}) = \mathbb{C}[z]$
 dominujacy przez tenz potegs $(z-p)$, by α_i of staly sie regularny w p_i ,
 a ktoraś nierowno; wtedy dla $w = p_k : \alpha_k(f(p_k)) \cdot f_k(p_k) \neq 0$, $\&$
 $\sum \alpha_i \circ f(p_k) f_i(p_k)$

\leq Niech $g \in k_\Sigma$. Dla regularnej wartosci p dzie $f^{-1}(p) = \{p_1, \dots, p_d\}$
 dzwosley $a_r(p) = r$ -ta f. syndyox od $g(p_1), \dots, g(p_d)$
 Wtedy g spetnia $\sum_{k=0}^d g^k a_{d-k}(p) t^k = 0$ na $f^{-1}(p)$
 kerde $g(p_i)$ szacuje sie w poblizu kytznego q przez $(z-p)^{-N}$,
 wiec a_r fer, stzd $a_r \in M(\mathbb{C})$ i stopia g nad $M(\mathbb{C})$ jest $\leq d$.

Istnieje $g \in k_\Sigma$ t.je $g(p_i) = w_i$ są parami różne, $w_i \in \mathbb{C}$ (ZAD).

Wtedy $1, g, g^2, \dots, g^{d-1}$ są l.n.z. / $\mathbb{C} k_\Sigma$:

Jesli $\sum \alpha_k (f(w)) g(w)^k \equiv 0, \alpha_k \in \mathcal{M}(\mathbb{C}) = \mathbb{C}(z)$

domniemy przez taką potęgę $z-p$, by ~~któreś~~ α_j stały się b wszystkie α_k stały się w p regularnymi, a ~~któreś~~ α_j stały się nierównymi. Wtedy, dla $w = p_1, \dots, p_d$:

$$\sum_{k=0}^{d-1} \alpha_k(p) g(p_i)^k = 0$$

$$\sum_{k=0}^{d-1} \alpha_k(p) w_i^k = 0$$

z warunkiem wyznacznika Vandermonde'a.

Wn1) stopień przestopy k_Σ nad $\mathbb{C} = 1$ 2) $f: \Sigma_1 \xrightarrow{d} \Sigma_2$ stopnia $d \Rightarrow [k_{\Sigma_1} : k_{\Sigma_2}] = d$

$$\begin{array}{ccc} dd' & \searrow & d' \\ & \mathbb{C} & \end{array}$$

$$\begin{array}{ccc} & \textcircled{d} & \\ k_{\Sigma_1} & \leftarrow & k_{\Sigma_2} \\ & \nearrow & \\ dd' & \nearrow & d' \\ & k_{\mathbb{C}} & \end{array}$$

W Jeśli K jest skończonym algebraicznym rozszerzeniem $\mathbb{C}(z)$,
to $K = k_\Sigma$ dla pewnej zwrotki Σ .

D-d Niech $K \cong \mathbb{C}(z)[w]/(P(w))$

będącej $\hat{\Sigma}(P)$ -powierzchnią Riemanna P

$$\begin{array}{ccc} & \longleftarrow & K \\ k_{\hat{\Sigma}(P)} & & \\ & \searrow & \nearrow \\ & \mathbb{C}(z) & \end{array} \Rightarrow k_{\hat{\Sigma}(P)} = K$$

$P(w) \in \mathbb{C}(z)[w]$
nierozkładaby, st. d.

czyli nierozkładaby
 \rightarrow stowarzyszony w $\mathbb{C}(z)[w]$

wielomian $\in \mathbb{C}[z][w] = \mathbb{C}[z, w]$
kolejny współczynnik w $\mathbb{C}[z]$

□

K - rozszerzenie \mathbb{C} i $\bar{\mathbb{C}}$ (a nas: rozszerzenie \mathbb{C})

AK3

Def Waluacja K to surjekcja $v: K \rightarrow \mathbb{Z} \cup \{\infty\}$, taka że

1) $v^{-1}(\infty) = \{0\}$

2) $v(f+g) \geq \min(v(f), v(g))$

3) $v(fg) = v(f) + v(g)$

Pod 1) $K = K_\Sigma$, $p \in \Sigma \rightsquigarrow v_p(f) = \text{ord}_p f$ 2) waluacja p -adyzyczna

Fakt
1) $z \in \mathbb{C}^\times \Rightarrow v(z) = 0$ [$v(z) = v((z^{1/n})^n) = n v(z^{1/n}) \in n\mathbb{Z}$
- dla dowolnego n]

2) $v(f) = v(-f)$

3) $v(f) \neq v(g) \Rightarrow v(f+g) = \min(v(f), v(g))$

[$v(f) < v(g) \Rightarrow v(f) = v(f+g) + v(-g) > v(f+g) \wedge v(g)$]

TW Σ - zwarta p. Riemanna

$\Sigma \ni p \mapsto v_p \in \text{Val}(K_\Sigma)$ jest bijekcją.

D-d: Niech $v \in \text{Val} K_\Sigma$; weźmy $f \in K_\Sigma$ t.j. $v(f) = 1$.

$$f: \Sigma \rightarrow \bar{\mathbb{C}}, f^*: \mathcal{M}(\bar{\mathbb{C}}) \leftrightarrow \mathcal{M}(\Sigma)$$
$$\begin{array}{ccc} \mathbb{C}(z) & & \\ \downarrow \text{id} & & \\ \mathbb{C}(z) & \xrightarrow{f} & \mathbb{C} \\ \downarrow \text{id} & & \\ \mathbb{P}^1 & \xrightarrow{f} & \mathbb{P}^1 \end{array}$$

Ograniczenie v do $\mathbb{C}(z)$ jest postaci v_{z_0} - ale $v|_{\mathbb{C}(z)}(z) =$

$v(f) = 1$, więc $v|_{\mathbb{C}(z)} = v_0$, $v(P \circ f) = v_0(P)$ dla $P \in \mathbb{C}(z)$

Niech $f^{-1}(0) = \{p_1, \dots, p_n\}$

Zbudujmy funkcje h które rozróżniają p_1, \dots, p_n .

Lemat 1.

AK 3 1/2

Każda wartość $v(z)$ jest postaci $v_{z_0}, z_0 \in \overline{\mathbb{C}}$.

D-d:

Niech $v \in \text{Val}(\mathbb{C}(z))$

1) $v(z) \geq 0$.

Wtedy $v(P(z)) \geq 0$ dla każdego $P(z) \in \mathbb{C}[z]$,

ale też $\exists P_0: v(P_0(z)) > 0$ - inaczej $v: \mathbb{C}(z) \rightarrow \{0, \infty\}$

Niech $P_0 = a_n \prod_{k=1}^n (z - z_k)$

$\exists k: v(z - z_k) = n_k > 0$

Wtedy, dla $w \neq z_k, v(z - w) = v(z - z_k + z_k - w) = \min(v(z - z_k), v(z_k - w)) = 0$

Stąd $v(\prod (z - z_j)) = \#\{j | z_j = z_k\} \cdot n_k$

czyli $v(P(z)) = v_{z_k} \cdot n_k$ $v = v_{z_k} \cdot n_k(z)$, $v_{z_k} = 1$

2) $v(z) < 0$ - wtedy $v(z^{-1}) > 0$: stosując \uparrow do $\mathbb{C}(w), w = z^{-1}$
dochodząc do $v = v_{\infty}$ \square

Lemat 0

$\exists N \text{ deg } D > N \Rightarrow h^0(D) = \text{deg } D - g + 1$

D-d: $\text{deg } D > N \Rightarrow \text{deg } K - D < \text{deg } K - N < 0, h^0(K - D) = 0.$
 $h^1(D) = 0$ □

Lemat 1

$\exists g \in \mathcal{U}(\Sigma), g(p_1) \neq 0, g'(p_1) \neq 0, \text{ ale dla } j > 1 \ g(p_j) = g'(p_j) = 0.$

D-d: Niech $p_0 \notin f^{-1}(0)$. $D_N := -2p_2 - 2p_3 - \dots - 2p_n + Np_0$

Dla duzych N: $h^0(D_N) = \text{deg } D_N - g + 1 > 0$, tzn

~~$\exists g$ tzn $(g) + D_N \geq 0$, ~~ie stad~~~~

$g \notin h^0(-p_1 + D_N) = h^0(D_N) - 1$

$h^0(-2p_1 + D_N) = h^0(D_N) - 2$

Wtedy

$H^0(-2p_1 + D_N) \subsetneq H^0(-p_1 + D_N) \subsetneq H^0(D_N)$
 $\begin{matrix} \subset & & \subset \\ g_1 & & g_2 \end{matrix}$

$g_1(p_1) = 0$

$g_2(p_1) \neq 0$

$g_1'(p_1) \neq 0$

$g = g_2 + g_1$ spełnia tezę.

Lemat 3

$\exists h \in \mathcal{U}(\Sigma)$, tzn $h(p_i)$ są różne nieszerowe, $h'(p_i) \neq 0$.

D-d:

Lemat 2: g_i tzn $g_i(p_i) = 1, g_i'(p_i) \neq 0, g_i(p_j) = g_i'(p_j) = 0$

$h := \sum_{i=1}^n i g_i$

□

Niech $n_i = \text{ord}_{p_i} f$; Wtedy $\frac{f}{\prod (h - h(p_i))^{n_i}}$ jest

holomorficzne i nieszerowe w każdym p_i

Lemma 4

AK5

Jesli $g \in \mathcal{M}(\Sigma)$, $\forall i \ g(p_i) \neq 0, \infty$, to $v(g) = 0$

D-d:

$$f \downarrow \sum_{\mathbb{C}} g^d - a_1 g^{d-1} + a_2 g^{d-2} - \dots = 0, \quad a_i \in \mathbb{C}(z), \quad a_i(z) = i \text{-ta}$$

$a_i \in \mathbb{C}(z)$
 $a_i(z) = i \text{-ta}$ funkcja symetryczna od $(g(w) \mid w \in f^{-1}(z))$.
 zatem $\rightarrow a_i$ holomorfne w 0.

$$d v(g) = v(g^d) \geq \min \{ v(a_k) + (d-k) v(g) \}$$

$$\exists k: \quad d v(g) \geq v(a_k) + (d-k) v(g)$$

$$k \cdot v(g) \geq v(a_k) \geq 0$$

zatem $v(g) \geq 0$; ale tez, z tego samego powodu, $v(g^{-1}) \geq 0$
 zatem $v(g) = 0 \quad \square$

Stąd mamy $v\left(\frac{f}{\prod (h-h(p_i))^{n_i}}\right) = 0$

$$1 = v(f) = \sum n_i v(h-h(p_i)) \Rightarrow \exists i: n_i = 1 \quad v(h-h(p_i)) = 1$$

Wesly dodatkowe $g \in \mathcal{M}(\Sigma)$, $m_j = \text{ord}_{p_j} g$ zaś dla $j \neq i$ $v(h-h(p_j)) = 0$

$$0 = v\left(\frac{g}{\prod (h-h(p_j))^{m_j}}\right) = v(g) - \sum m_j v(h-h(p_j))$$

$$= v(g) - m_i, \text{ tzn } v(g) = \text{ord}_{p_i} g$$

$$v = v_{p_i}$$

□